
Bábaképzőtől az egyetemi klinikáig 

Az Erzsébet Tudományegyetem Szülő- és Nőbeteg Klinikájának története 

A kiállítás az Pécs városában működő egyetemi szülészeti és nőgyógyászati ellátás több 

évtizedes történetét mutatja be, a bábaképzés korai intézményes formáitól az egyetemi klinika 

megszilárdulásáig.  

A kiállítás központi egysége a klinika történetét dolgozza fel, bemutatva a pozsonyi alapítás és 

a Pécsre költözés körülményeit, az oktató- és gyógyító munka mindennapjait, valamint az 

intézmény fejlődésének mérföldköveit. Kiemelt szerepet kap Scipiades Elemér, a klinika 

meghatározó igazgatója, aki nemcsak az intézmény szakmai arculatát formálta, hanem az 

egyetem rektoraként is jelentős hatást gyakorolt az orvosképzésre és az egyetemi élet egészére.  

A tárlat különleges színfoltja egy egykori baranyai bába hagyatéka, amely a 19–20. század 

fordulójának vidéki szülészeti gyakorlatát idézi meg. A személyes tárgyak, eszközök és 

feljegyzések révén kirajzolódik a bábák mindennapi munkája, társadalmi szerepe és 

felelőssége. E hagyaték hidat képez a hagyományos bábai tudás és az intézményesített, 

tudományos alapokra helyezett képzés között. 

A pécsi intézményes bábaképzés kezdeteit bemutató egység feltárja, miként vált a szülészeti 

oktatás az egyetemi struktúra részévé.  

A kiállításon látható fényképek, korabeli dokumentumok, műszerek és orvosi eszközök nem 

csupán illusztrációk, hanem a múlt hiteles tanúi. A látogatók megismerhetik az egykori 

szülőszobák világát, az oktatás eszközeit és azokat a tárgyakat, amelyek generációk munkáját 

segítették. 

„A bábaképzőtől az egyetemi klinikáig” című kiállítás tisztelgés mindazok előtt – orvosok, 

bábák, oktatók és hallgatók előtt –, akik tudásukkal és elhivatottságukkal hozzájárultak a 

szülészeti és nőgyógyászati ellátás fejlődéséhez. A tárlat egyben emlékeztet arra is, hogy a 

modern klinikai gyakorlat mély gyökerekkel rendelkezik: hagyományból, tudásból és emberi 

felelősségből építkezik. 

       

 

A kiállítás 2026. március 25-től 2026. december 31-ig tekinthető meg a PTE Egyetemi 

Könyvtár és Tudásközpont Történeti Gyűjtemények Osztályán a Pécs, Szepesy u. 3 alatt. 


